

ПРАВОСЛАВНАЯ ПОДОЛІА

ЕЖЕНЕДѢЛЬНИКЪ ПОДОЛЬСКОЙ ЕПАРХІИ.

(ГОДЪ ИЗДАНІЯ IV).

Цѣна за годъ 4 руб. съ перес. и безъ перес.; за полгода 2 руб.
Отд. №-ръ 10 коп. Вмѣстѣ съ газетой „Подолія“ 10 р. за годъ.

„Православная Подолія“ въ 1010 году

будетъ выходить по той же программѣ, что
и въ 1909 году.

Редакція проситъ о.о. благочинныхъ со-
брать и прислать подписныя деньги въ
прежнемъ порядкѣ.

Рождество Христово.

*Дѣва днесъ Прусущественнаго раждаетъ,
И земля вертепъ Непреступному приноситъ,
Ангели съ пастырьми славословятъ,
Волви же со звѣздою путешествуютъ:
Насъ бо ради родися Отроча младо—
Превѣчный Богъ.*

(Кондакъ праздника).

Вотъ торжественная праздничная пѣснь въ честь Рождества Христова! Въ какихъ яркихъ краскахъ, въ какой художественной формѣ изображено здѣсь празднуемое Церковью Христовою величайшее въ жизни человѣчества событіе—рождение Спасителя!

Вдохновенный пѣснотворецъ построилъ эту пѣснь, воспользовавшись для этого самымъ удобнымъ приемомъ т. н. антитезы, противоположенія. Самое событіе Рождества Христова подсказывало этотъ приемъ, ибо въ немъ объединялись противоположности: божеское и человѣческое, небесное и земное, ограниченное и необъятное. Это объединеніе двухъ крайностей и изображено здѣсь въ художественныхъ образахъ.

Днесь, какъ бы такъ говорить пѣснопѣвецъ, совершается „чудо преестественное“, рядъ необычайныхъ событій. Днесь рождаетъ Дѣва, рождаетъ Того, Который существуетъ отъ вѣчности, днесь является во времени Тотъ, Который существуетъ выше времени и внѣ его. И этому Высочайшему и Совершеннѣйшему Существо, этому „Неприступному“ на землѣ предоставляется убогая пещера, жалкое убѣжище даже не людей, а животных! При этомъ необычайномъ событіи, при этомъ рожденіи отъ Дѣвы Пресущественнаго, необычайно же объединяется земное и небесное: чистѣйшіе безплотные духи—ангелы воспѣваютъ хвалу Богу вмѣстѣ съ самыми скромными представителями людей—съ пастухами, и въ то же время лучшіе представители людей—мудрецы—совершаютъ свое путешествіе, руководимые бездушнѣйшей неразумной тварью—звѣздой.

И весь этотъ рядъ поразительныхъ и необычайныхъ событій происходитъ потому, что Превѣчный Богъ сошелъ на землю, родился какъ Младенецъ ради насъ, ради нашего спасенія!

Деятнадцать вѣковъ прошло съ того дня, когда совершилось это необычайное событіе, такъ вдохновенно воспѣтое въ церковной пѣснѣ. Деятнадцать вѣковъ прошло съ тѣхъ поръ, какъ сошествіемъ съ небесъ Сына Божія, Его жазнью на землѣ среди людей, Его дѣлами и ученіемъ, Его страданіями, смертью и воскресеніемъ принесено спасеніе міру и человѣку. Громадныя перемѣны произошли за это время на лицѣ земли: исчезли безслѣдно пѣлые народы и могущественныя государства и на ихъ развалинахъ водворились и укрѣпились новыя націи, новыя могущественныя государственныя организмы. Открылись новыя страны и новыя народы, невѣдомыя міру во время пришествія

на землю Христа. Но при этой смѣнѣ націй и государствъ, исчезновеніи однихъ и появленіи другихъ, жизнь человѣчества въ отношеніи культуры, цивилизаціи, образованности хотя и медленно, съ задержками и перерывами, но все-таки двигалась впередъ, развивалась, и современный культурный человѣкъ съ гордостью смотритъ на пройденный человѣчествомъ путь, на сдѣланныя человѣческими разумомъ завоеванія. Естественно при семъ ожидать, что XIX вѣковъ своей исторической жизни человѣчество восприняло и усвоило то спасеніе, которое принесъ ему сошедшій на землю Сынъ Божій, что параллельно съ развитіемъ своей культуры человѣчество осуществляло на землѣ тотъ строй жизни, идеаль коего начерталъ Спаситель Своимъ ученіемъ и Своей жизнью. И дѣйствительно, за XIX вѣковъ христіанской эры мы знаемъ многое множество людей, благоугодившихъ Богу, воспринявшихъ спасеніе о Христѣ и нынѣ образующихъ небесную Церковь предъ престоломъ Божиимъ. Но въ то же время мы не можемъ признать, чтобы параллельно съ развитіемъ культуры, образованія, жизнь человѣчества становилась все болѣе и болѣе христіанской, все лучше и лучше осуществляла бы начертанный Спасителемъ путь для нея. Напротивъ, жизнь первыхъ христіанъ, жизнь первыхъ вѣковъ христіанства, время мученичества, гоненій, подвижничества кажется въ наше время неосуществимымъ идеаломъ. Сотни милліоновъ людей въ настоящее время именуютъ себя христіанами, но какая ничтожная часть среди этихъ милліоновъ христіанъ истинныхъ христіанъ, въ жизни своей, во всѣхъ ея подробностяхъ и мелочахъ осуществляющихъ завѣтъ Христа Спасителя!

Отчего это произошло и происходитъ? Простой естественный отвѣтъ на этотъ вопросъ таковъ: идеаль жизни, начертанный Христомъ, слишкомъ высокій для человѣка идеаль („будьте совершенны, какъ совершенъ вашъ Отецъ небесный“), указанный имъ путь для достиженія этого идеала—слишкомъ трудный для человѣка крестный путь („аще кто хочетъ по Мнѣ идти, да отвержется себѣ, возьметъ крестъ свой и по Мнѣ грядетъ“), а воля человѣческая слаба, она болѣе склонна идти широкимъ,

торнымъ и легкимъ путемъ ко грѣху... Итакъ, не христіанство само въ себѣ, а сами люди виноваты въ томъ, что жизнь по закону Христову не является господствующей въ человѣчествѣ и въ наше время, чрезъ XIX вѣковъ послѣ пришествія Спасителя въ міръ. Такъ это и сознаютъ большинство людей, вѣрующихъ во Христа.

Но въ наше время все шире и шире распространяется и другое мнѣніе; все болѣе и болѣе растетъ количество людей, которые отрицательно относятся къ христіанству въ его основныхъ принципахъ. Въ неурядицѣ жизни общественной и личной они винятъ не людей съ ихъ слабостями, а видятъ несостоятельность самаго ученія Христова о жизни. Для нихъ спасеніе людей во Христвѣ—не истинное спасеніе человѣчества; для нихъ идеаль жизни, начертанный Христомъ, не есть идеаль настоящей нужной человѣку жизни. Все это, по ихъ мнѣнію, отжившія возрѣнія, которыя долженъ нынѣ отбросить современный культурный человѣкъ. Человѣчество должно устроить свою жизнь согласно другимъ не-христіанскимъ идеаламъ. Жизнь человѣчества кончается здѣсь на землѣ, для него нѣтъ другой неземной жизни, а потому всѣ заботы его должны быть направлены на устроеніе этой земной жизни. Все выходящее за предѣлы этой земной жизни, земныхъ интересовъ, все божественное, небесное должно быть вычеркнуто изъ человѣческой жизни. Когда люди сумѣютъ устроить свою жизнь такъ, что каждый получитъ въ ней свою долю земныхъ благъ, тогда настанетъ то счастье, какого нынѣ нѣтъ еще на землѣ. Люди и должны направить всѣ свои усилія на борьбу за достиженіе этого счастья, не пренебрегая въ этой борьбѣ никакими средствами. Перспективы соблазнительныя для слабой, привязанной къ землѣ человѣческой души, и многіе увлекаются этими перспективами!

Но дѣйствительно-ли эти перспективы дадутъ человѣчеству то счастье, которое обѣщаютъ? Много можно говорить по этому вопросу, но мы ограничимся самымъ краткимъ. Во-первыхъ, это счастье не человѣческое, а скорѣе животное счастье, счастье всеобщей сытости. Но вѣдь извѣстно, что не всѣ сытые и не

всегда бывают счастливы, ибо „не о хлѣбѣ единомъ живеть чловѣкъ“. Во-вторыхъ, счастье чловѣка зависитъ и отъ него самого, и отъ его личныхъ качествъ. Пусть жизнь чловѣчества на землѣ будетъ устроена въ самыхъ совершенныхъ формахъ, пусть обезпечена будетъ каждому возможность получать отъ жизни свою долю блага, но если при этомъ и сами люди не усовершенствуются, не переродятся духовно, они разстроятъ эту жизнь, они не получаютъ отъ нея ожидаемыхъ благъ, какъ они не смогли и не могутъ по своей слабости воспользоваться благомъ, которое принесъ намъ Христосъ. Внѣ личнаго нравственнаго совершенствованія каждаго чловѣка въ отдѣльности, внѣ его духовнаго возрожденія и обновленія не можетъ быть блага въ жизни личной и общественной. А это нравственное возрожденіе есть путь, указанный намъ Христомъ. И еслибы люди направили всѣ свои усилія къ тому, чтобы всецѣло проникнуться ученіемъ Христовымъ, воплотили Его въ своей жизни, то и здѣсь на землѣ создалось бы царство Божіе, которое дало бы всѣмъ людямъ чловѣческое, а не животное счастье...

Какъ бы хотѣлось, чтобы эти люди, бросившіе Христово ученіе и погнавшіеся за другими идеалами жизни, вспомнили въ этотъ великій праздникъ Рождества Христова свое дѣтство, когда въ ихъ чистомъ дѣтскомъ сердцѣ несомнѣнно жила вѣра въ рождающаго Спасителя, и поразмыслили, возможно-ли внѣ Христа спасеніе и благоустроеніе жизни!

В. Е. В.

СЛОВО

при освященіи храма *).

Сей день, егоже сотвори Господь, возрадуемся въ оны! (Пс. 117, 28).

Поистинѣ нынѣшній день, возлюбленные о Христѣ, одинъ изъ самыхъ торжественныхъ, радостныхъ и благословенныхъ. Господь судилъ намъ радость: быть свидѣ-

*) Произнесено 4 октября при освященіи храма Его Преосвященствомъ, Преосвященнѣйшимъ Серафимомъ, въ с. Кошіевкѣ Брацлавскаго уѣзда.

телями освященія новосозданнаго храма святителемъ паствы Подольской.

„Возрадуйтеся“ (Пс. 5, 12), братіе христіане, ревнители славы Божіей, боголюбивые жертвователи и благотворители храма сего. „Радуйтеся о Господѣ“ (Фил. 4, 4), положившемъ въ сердца ваши благой совѣтъ, устранившемъ всѣ неизбѣжныя трудности къ осуществленію такого дѣла. „Радуйтеся радостію неизреченною и преславною“ (I Пет. 1, 8), великою, полною, испытываемою только одними истинными христіанами. „Радуйтеся, и радости вашей никто же возметъ отъ васъ“ (Іоан. 16—22). „И паки реку: радуйтеся“ и искреннѣйше благодарите Виновника вашей радости, Господа Бога, ибо Господь даровалъ вамъ средства, Господь все началъ и все кончилъ. „Аще не Господь созиждетъ домъ, всеу трудишася зиждующіи (Пс. 127, 1)—и потому благословимъ Христа во вѣки.

Слава и вѣчная память боярину Михаилу Потоцкому, оставившему капиталъ на постройку храмовъ! Великое спасибо Архипастырю нашему, поднявшему въ такое осеннее время трудъ и лично освятившему храмъ сей. Честь и хвала и земный поклонъ настоятелю храма сего за всѣ труды при постройкѣ сего храма. Къ вамъ въ настоящую минуту приложимы слова Спасителя нашего: „Женщина, когда рождаетъ, терпитъ скорбь, потому что пришелъ часъ ея; но когда родитъ младенца, уже не помнитъ скорби отъ радости, потому что родился человекъ въ міръ (Іоан. 16, 21). Вы терпѣли скорбь не девять мѣсяцевъ, а пять лѣтъ. Честь и хвала всѣмъ жертвователямъ и благотворителямъ, всѣмъ прихожанамъ и всѣмъ потрудившимся при постройкѣ храма сего. Честь и хвала всѣмъ вмѣстѣ и всякому порознь. Великая награда отъ Господа распорядителямъ при сей работѣ, которые усердно и безмездно потрудились при семъ добромъ дѣлѣ. Всѣ же единогласно воскликнемъ: „Не намъ, не намъ, но имени Твоему, Господи, даждь славу (Пс. 113, 9).

Если человекъ, будучи странникомъ и пришельцемъ въ семь міръ, строитъ для себя и своего потомства прочныя жилища, палаты и дворцы, то не довѣло ли паче позаботиться о домѣ Божіемъ, гдѣ должны собираться для молитвы роды родовъ,—о мѣстѣ, гдѣ призывается имя Божіе и совершаются самыя великія тайны вѣры нашея? Для сердца Давида было тяжело жить въ домѣ кедровомъ, когда ковчегъ Божій стоялъ лишь въ скиніи-палаткѣ. Душа Нееміи сжималась скорбію при видѣ собственнаго благоденствія и въ то же время запустѣнія храма Божія. Не должно ли было болѣть сердце ваше при сознаніи того, что у васъ храмъ былъ тѣсный, ветхій, разрушающійся?

На удивленіе многимъ воздвигнуть храмъ сей. Но обратите, возлюбленные, вниманіе на другой храмъ, на васъ самихъ. *„Не вѣсте ли, яко храмъ Божій есте, и Духъ Божій живетъ въ васъ“*, говоритъ Апостоль Павелъ (I Кор. 3, 16). Заглянемъ же внутрь себя: не примѣтимъ-ли, что сердце наше тлѣетъ отъ различныхъ пороковъ, какъ-то: гордости, своеволія, буйства, зависти, лицемѣрія, лжи и всякія нечистоты? Нужно сознаться, братіе, что храмъ нашъ тѣлесный весь оскверненъ, и духъ правый окалянъ мракомъ грѣховнымъ. Поэтому нужно намъ стараться, чтобы и души наши просвѣтились добрыми дѣлами, какъ храмъ и иконостасъ свѣтятся золотомъ и великолѣпіемъ. *„Такъ да просвѣтитесь свѣтъ вашъ предъ челоуки, яко да видятъ ваша добрыя дѣла и прославятъ Отца вашего, иже на небесахъ“* (Марк. 5, 16).

Приходите же сюда, возлюбленніи воины Христовы: здѣсь новая твердыня, новая крѣпость, гдѣ можете все спастись отъ нападеній врага вѣчнаго нашего спасенія. Спѣшите сюда вы, пловцы по житейскому морю: здѣсь новая и надежная пристань, которая даетъ всемъ пріютъ, отдыхъ и защиту отъ бурь и тревоженій житейскихъ. Пospѣшайте сюда все больные душою и тѣломъ: здѣсь лѣчебница отъ всѣхъ болѣзней, стократъ больше купели Силоамской. Бѣ-

гите сюда всё грамотные и неграмотные: здѣсь школа, дающая знанія, какъ достигнуть величайшаго богатства, царства вѣчнаго. „*Приидите ко Мнѣ, говоритъ Спаситель, вси труждающіися и обремененніи, и Азъ упокою вы* (Мат. 11, 28).
Аминь. Священникъ *І. Кульматицкій.*

Священникъ Ѳаддей Жолткевичъ.

(Некрологъ).

20 октября сего года священнослужители 2 округа Литинскаго уѣзда провожали къ мѣсту вѣчнаго упокоенія добраго и уважаемаго всѣми своего сослуживца и собрата о. Ѳаддея Теофиловича Жолткевича. Смерть его, приключившаяся отъ эпидемической болѣзни (дизентеріи), поразила всѣхъ, такъ какъ были употреблены всѣ медицинскія средства и усилія, чтобы спасти его. Но воля Божіей, видно, нужно было, по неисповѣдимымъ законамъ, прекратить жизнь этого непостыднаго дѣятеля на нивѣ Господней, и 18 октября о. Ѳаддей, сохраняя полное сознаніе, отошелъ ко Господу на сорокъ седьмомъ году земной жизни. Предъ этимъ онъ былъ измученъ долговременною маляріей, бывшей у него вслѣдствіе простуды и немалыхъ нравственныхъ волненій, которыя пришлось перенести покойному при расчетѣ съ подрядчикомъ по послѣдному ремонту приходской Св.-Николаевской церкви, почему послѣдующая болѣзнь нашла для себя благодарную почву.

Покойный о. Ѳаддей, уроженецъ с. Михайловки-Яругской Ямпольскаго уѣзда, съ юныхъ лѣтъ былъ опредѣленъ Провидѣньемъ на непосильные труды и заботы; рано лишившись отца (12 лѣтъ), онъ съ тѣхъ поръ вмѣстѣ со старшимъ (на два года) братомъ и матерью раздѣлялъ всѣ работы какъ по домашнему хозяйству, такъ и въ полѣ. Предъ тѣмъ какъ ѣхать въ семинарію послѣ лѣтнихъ каникулъ, по словамъ покойнаго, всегда нужно было озаботиться тѣмъ, чтобы собственноручно намолотить сѣмянъ и засеять ими поле вдовѣ-матери, а затѣмъ уже отправляться для ученія. Помимо заботъ о назущномъ кускѣ хлѣба, нужно было думать и о меньшихъ членахъ семьи: сестрѣ,

десятилѣтней дѣвочкѣ, и братѣ, которому было всего лишь полтора года. Послѣ окончанія семинаріи покойный о. Ѡаддей поступилъ на должность псаломщика въ с. Боровку Ямпольскаго у., откуда при всякомъ удобномъ случаѣ снабжалъ свою семью и хлѣбомъ и деньгами, насколько это возможно было, оставляя для себя самую малую часть изъ своихъ доходовъ. Пробывши восемь лѣтъ псаломщикомъ и устроивши семью (старшій братъ въ это время окончилъ семинарію и женился, сестра окончила Каменецкое женское училище, а самый меньшій братъ былъ уже въ духовномъ училищѣ), покойный о. Ѡаддей женился и поступилъ на настоятельское мѣсто въ с. Громовку Могилевскаго у., гдѣ и началась та всесторонняя дѣятельность его, какъ пастыря и человѣка, отдавши которой всего себя; онъ ускорилъ свою кончину. Въ Громовкѣ, приведши въ порядокъ церковь и церковную школу, построивши всѣ причтовые постройки, о. Ѡаддей чрезъ пять лѣтъ перешелъ въ с. Володовцы Ямпольскаго уѣзда, гдѣ опять для его неустанной энергіи представилось широкое поле дѣятельности: усадьба священника представляла собой буквально пустырь, такъ какъ предшественникъ о. Ѡаддея, человѣкъ старый и вдовый, не интересовался ни хозяйствомъ, ни удобствами жизни, предпочитая жить въ наемномъ домѣ и ожидая своей кончины. Церковь была убога какъ по своему внутреннему убранству, такъ и по своей постройкѣ, а школа жила той мерцающей жизнью, какою горитъ полупотухающій костеръ. И вотъ, за двѣнадцать лѣтъ своего пребыванія въ этомъ приходѣ о. Ѡаддей устроилъ рѣшительно все, начиная съ церкви, которая была начата и окончена постройкой при немъ, и кончая школой и опять причтовыми постройками. Но воля Божіей угодно было еще разъ испытать своего непостыднаго дѣлателя, и онъ по прошенію, резолюціей Преосвященнаго Климента, бывшаго Епископа Подольскаго и Брацлавскаго, назначается въ Св.-Николаевскій приходъ м. Старой-Синявы. Съ перваго же года своего поступленія покойный о. Ѡаддей начинаетъ свою нескончаемую работу: съ іюля мѣсяца (перѣхалъ о. Ѡаддей на мѣсто въ іюнь) производится ремонтъ церкви: полъ вставляется изъ

метлахскихъ плитокъ, въ алтарѣ настиляется дубовый паркетъ; дѣлается новый престолъ, верхняя доска въ которомъ, между прочимъ, кипарисная; выписываются два цѣнныхъ священническихъ облаченія. Нужно было изыскивать средства на все это, такъ какъ въ попечительской кассѣ едва хватило средствъ на то, чтобы разсчитаться за ремонтъ пола. Но, благодаря умѣнью, тактичности и энергіи о. Ѳаддея, средства находились; ихъ не только жертвовали вполнѣ добровольно прихожане-крестьяне, но и многія интеллигентныя лица. Не оставляя ни на минуту заботы о благолѣшій храма и благоустройствѣ церковной усадьбы, гдѣ всѣ надворныя хозяйственныя постройки возведены вновь и, истинѣ, образцово, о. Ѳаддей такъ же ревностно и не покладая рукъ заботился и о нравственной сторонѣ вѣренной ему паствы. При самомъ поступленіи своемъ въ приходъ о. Ѳаддей на свои собственныя средства заказалъ копию чудотворной иконы Божіей Матери, что въ с. Боровкѣ, и такъ какъ празднованіе ея установлено въ десятую пятницу по Пасхѣ, то и въ Сянйвѣ торжество было пріурочено къ этому дню. Обыкновенно день этотъ въ нашей Подоліи свято чтится римско-католиками: въ костелахъ совершается торжественное богослуженіе съ крестными ходами, устанавливаются „отпусты“ и не производится никакихъ работъ, а такъ какъ большинство костеловъ находится въ мѣстечкахъ и городахъ, то въ этотъ день обыкновенно бываетъ торгъ-ярмарка и пріѣзжій людъ безъ различія вѣроисповѣданій участвуетъ такъ или иначе въ этихъ торжествахъ. Въ противовѣсъ торжественному празднованію римско католиковъ и было установлено о. Ѳаддеемъ торжественное богослуженіе въ честь вышеупомянутой иконы, и такъ какъ въ Св.-Николаевскомъ приходѣ м. Старой-Сянйвы двѣ церкви (Параскевская въ центрѣ мѣстечка и Николаевская за торговой площадью), то празднованіе это началось торжественнымъ перенесеніемъ иконы изъ Св.-Николаевской церкви въ Параскевскую, гдѣ соборно совершалась всенощная, а послѣ всенощной икона торжественно переносилась на литургію въ Николаевскую церковь.—Кромѣ этого, Ѳаддей ставилъ себѣ правиломъ не пропускать ни одного бого-

служенія безъ проповѣди, а иногда говорилъ и за всенощной и за литургіей; имъ были открыты религіозно-нравственныя чтенія при мѣстной министерской школѣ, а во время посѣщенія домовъ крестьянъ съ святой водой, предпасхальной и предрождественской молитвами о. Ѳаддей не опускалъ случая, чтобы не спросить дѣтей, какъ они молятся Богу, а старшихъ членовъ семьи не наставить къ доброй христіанской жизни. Сердечное отношеніе о. Ѳаддея ко всѣмъ окружающимъ сказывалось и въ томъ, что прихожане во всѣхъ свѣихъ скорбяхъ и бѣдахъ обращались всегда къ нему за совѣтомъ и помощью, зная, что въ лицѣ его они найдутъ именно „отца“. Это уваженіе и любовь еще болѣе сказались при болѣзни его, когда о выздоровленіи его даже еврейскимъ обществомъ было совершено общее моленіе въ синагогѣ, а при погребеніи можно было видѣть, кромѣ православныхъ христіанъ изъ многихъ окрестныхъ селъ, много католиковъ, евреевъ, заказавшихъ серебрянный вѣнокъ на могилу, и настоятеля мѣстнаго римско-католическаго костела—о. Виктора Гусарскаго, который, несмотря на преклонныя лѣта свои, отстоялъ всю литургію и весь чинъ погребенія. Въ этомъ трогательномъ до слезъ торжественномъ богослуженіи приняли участіе, кромѣ окружного духовенства, и священники изъ другихъ округовъ числомъ двадцать одинъ. Во время отпѣванія сказано было четыре проповѣди-рѣчи: двѣ—священникомъ с. Телижинецъ и по одной—священниками с. Паплинецъ и с. Цымбаловки. Всѣ онѣ отличались задушевностью и искренней любовью къ усопшему.

Какъ жизнь, такъ и кончина покойнаго о. Ѳаддея отличались замѣчательной покорностью волѣ Божіей и христіанскимъ смиреніемъ. Какъ уже сказано было въ началѣ этого очерка, о. Ѳаддей, сохраняя полное сознаніе, за три дня до смерти, всѣхъ членовъ своей семьи благословилъ иконами и каждому изъ нихъ преподавалъ совѣтъ и наставленіе, какъ жить дальше, а своему шурина-священнику с. Торчина указалъ, гдѣ лежатъ церковныя приходо-расходныя книги и прочіе документы и росписки въ израсходованіи денегъ и, затѣмъ, соборовавшись и пріобщившись Св. Таинъ, спокойно ждалъ своей кончины... Повойный о. Ѳаддей

похороненъ въ оградѣ около приходской Св.-Николаевской церкви, съ правой стороны, противъ алтарныхъ дверей. Мѣсто это онъ самъ указалъ предъ смертью церковному старостѣ.

Нельзя обойти молчаніемъ послѣдняго ремонта приходской Св.-Николаевской церкви, который былъ какъ-бы лебединой пѣснью покойнаго о. Ѡаддея. Онъ давно замѣчалъ трещины на потолкѣ въ боковыхъ придѣлахъ церкви, а цѣпляя новое паникадило, въ куполѣ замѣтилъ нѣсколько подгнившихъ стропиль. Не теряя времени, о. Ѡаддей сейчасъ донесъ объ этомъ окружному благочинному и немедленно началъ хлопотать о матеріалѣ и о средствахъ для этого ремонта. Епархіальнымъ Начальствомъ было дано разрѣшеніе на вырубку нѣсколькихъ дубовъ въ качествѣ матеріала изъ церковнаго хутора; но нужно было еще получить разрѣшеніе на это и отъ лѣсохранительнаго комитета, который поручилъ сдѣлать осмотръ предполагавшейся порубки на мѣстѣ ближайшему (20 верстѣ) лѣсничему казенныхъ лѣсовъ. Къ нему о. Ѡаддею приходилось ѣздить три раза, а въ послѣднее изъ этихъ посѣщеній прямо пришлось рисковать жизнью, такъ какъ это было во время весенняго половодья, и о. Ѡаддей, оставивъ лошади на одной сторонѣ р. Буга, въ челнокѣ переѣзжалъ разлившуюся рѣку, покрытую плывающими льдинами, а затѣмъ къ дому лѣсничаго пѣшкомъ шелъ версты двѣ.

Такова была жизнь о. Ѡаддея. Въ этомъ краткомъ біографическомъ очеркѣ описано далеко не все, что сдѣлано покойнымъ о. Ѡаддеемъ. Скорбя душой о невозвратной потерѣ дорогаго собрата и вознося молитвы объ упокоеніи души его, молитвенно пожелаемъ, чтобы не оскудѣвала наша церковь такими непостыдными дѣятелями, чтобы Господь возможно чаще воздвигалъ изъ среды людей такихъ дѣятелей,—*„да просвѣтитъся свѣтъ ихъ предъ челоуѣки“*, чтобы люди, *„видя добрыя дѣла ихъ“*, сами усовѣршались въ своей жизни, въ духѣ и истинной любви христіанской.

Священникъ С.



Оффіціальний отдѣлъ.

Распоряженія Епархіального Начальства.

Перемѣны по службѣ.

Назначены на священническія мѣста: къ церкви с. Захаровець Проскуровскаго у. учитель Подольскаго женскаго училища духовнаго вѣдомства Евтихій *Монахинскій*—11 декабря; къ церкви с. Вихровка Ушицкаго у. окончившій курсъ дух. семинаріи Георгій *Янковскій*—14 декабря и къ церкви с. Фелиціановки Ямпольскаго у. Евстаѳій *Венгерженовскій*—16 декабря.

Опредѣлены на псаломщическія мѣста: къ церкви села Иванковецъ Ямпольскаго у. учитель церк.-прих. школы Василій *Струминскій*—11 декабря; къ церкви с. Кузьминчика Каменецкаго уѣзда послушникъ Св-Троицкаго монастыря Андрей *Скрыпникъ*—15 декабря и къ церкви с. Петрашовки Гайсинскаго у. діаконовъ Ѳеоктистъ *Михальскій*—18 декабря.

Перемѣщены: священникъ м. Гранова Гайсинскаго у. Александръ *Марцишевскій* къ церкви села Струнькова того же уѣзда—11 декабря; по прошенію, одинъ на мѣсто другого псаломщика: с. Великой-Мукши Каменецкаго у. Николай *Гергилевичъ* и с. Княгинина того же уѣзда Іоаннъ *Надкерничный*; села Уяринецъ Ямпольскаго у. Ѳеофилактъ *Дрочинскій* и и. д. 2-го псаломщика с. Синекъ Балтскаго уѣзда Нилъ *Раинскій*—всѣ четыре 18 декабря; с. Балакирь Каменецкаго у. Симеонъ *Турчакъ* и с. Могилевки Ушицкаго у. Иванъ *Столярскій*—12 декабря; с. Пеньковки Литинскаго у. Василій *Лосинскій* и с. Кричановки Могилевскаго у. Вауесій *Голубовичъ*—15 декабря.

Оставлены на псаломщическихъ мѣстахъ: при церкви с. Борышковецъ Кременецкаго уѣзда Стефанъ *Цымбалыстый*—16 декабря; при церкви с. Малой-Киріевки Ольгопольскаго уѣзда Георгій *Долинскій*—10 декабря.

Отчислены отъ должности псаломщика: церкви с. Борышковецъ Каменецкаго уѣзда Ѳеофилъ *Шулыкъ*—13 декабря

и церкви с. Малой-Кириевки Ольгопольскаго уѣзда Кирилль *Паламарчукъ*—10 декабря.

Уволены: за штатъ, по прошенію, псаломщикъ церкви с. Иванковецъ Ямпольскаго уѣзда Николай *Бобацкій*—11 декабря; 1-й псаломщикъ Соборной церкви г. Гайсина Сергѣй *Смолевскій*—14 декабря, и псаломщикъ с. Кузьминчика Каменецкаго уѣзда Θεодоръ *Голубовичъ*—15 декабря.

Умеръ псаломщикъ церкви с. Петрашевки Гайсинскаго уѣзда Алексій *Диконскій*—8 декабря.

Объ изданіи „Миссіонерскаго Сборника“.

Рязанскій Епархіальный Миссіонерскій Совѣтъ, въ отношеніи на имя Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Серафима, Епископа Подольскаго и Брацлавскаго, отъ 13 ноября 1909 года за № 988, объяснилъ, что IV Всероссийскій Миссіонерскій Съѣздъ въ г. Кіевѣ, рекомендовалъ издаваемый Братствомъ св. Василія, Епископа Рязанскаго, журналъ „Миссіонерскій Сборникъ“, какъ полезный и необходимый духовенству и всѣмъ вообще заинтересованнымъ въ дѣлѣ миссіи лицамъ, выразилъ пожеланіе объ изданіи журнала „Миссіонерскій Сборникъ“ ежемѣсячными книжками вмѣсто двухъ мѣсячныхъ.

Рязанскій Епархіальный Миссіонерскій Совѣтъ, принявъ изданіе журнала „Миссіонерскій Сборникъ“ въ свое вѣдѣніе и озбоченный выполненіемъ пожеланій Миссіонерскаго Всероссийскаго Съѣзда, имѣеть съ 1 января наступающаго 1910 г. издавать журналъ ежемѣсячными книжками съ удвоеннымъ количествомъ печатныхъ листовъ въ годъ, и посему просить Его Преосвященство рекомендовать духовенству Подольской епархіи означенный журналъ къ выпискѣ въ церковныя и миссіонерскія бібліотеки и къ распространенію среди прихожанъ въ мѣстностяхъ, зараженныхъ расколомъ и сектантствомъ.

Объ этомъ Духовная Консисторія, на основаніи Архицастырской резолюціи, отъ 23 ноября 1909 г. за № 10305, даетъ знать къ свѣдѣнію духовенства епархіи, на предметъ выписки желающими издаваемаго Рязанскимъ Епархіальнымъ Миссіонерскимъ Совѣтомъ журнала „Миссіонерскій Сборникъ“, какъ весьма полезнаго и необходимаго въ миссіонерскомъ дѣлѣ.

Вакантныя мѣста.

Священническія:

1) *с. Ложковцы* Каменецкаго у. съ 10 апрѣля. Церковн. земли 33 д.; 376 м. и 372 ж. п.; причт. постр. есть.

2) *с. Мартынковцы* Проскуровскаго уѣзда, съ 9 апрѣля. Церк. земли 35 д. 1200 кв. с.; 391 м. и 363 ж. п.; причтовья постройки есть.

3) *с. Крутыбороды* Летичевскаго уѣзда съ 25 августа. Церк. земли 48 д. 112 саж.; 485 м. и 413 ж. п.; причт. пост. возвод.

4) *с. Теремцы* Ушицкаго у. съ 2 сентября. Церковн. земли 39 д. 249 кв. саж.; 424 м. и 422 ж. п.; причт. постр. есть.

5) *м. Старая-Синява* Литинскаго у. Николаевская церк. и 8 октября. Церковн. земли 97 д. 899 кв. с.; 1040 м. 1026 ж. п.; причт. постр. есть.

6) *При Литинскомъ соборѣ* (настоятеля) съ 1 ноября. Церковной земли 110 дес. 803 кв. саж.; 1224 м. и 1337 ж. п.; причтов. постройки есть.

7) *с. Горбасовъ* Летичевскаго уѣзда съ 1 ноября. Церковн. земли 54 д. 774 кв. саж.; 731 м. и 762 ж. п.; причт. постр. есть.

8) *с. Хутора-Кривошеинскіе* Винницкаго уѣзда съ 27-го ноября. Церковной земли 39 д. 228 кв. саж.; 607 м. и 614 ж. п.; причтовья постройки есть.

9) *с. Сѣчинцы* Ушицкаго у. съ 25 ноября. Церк. земли 43 дес. 1481 кв. саж.; 546 м. и 515 ж. п.; причтов. постр. есть.

10) *с. Старое-Портъче* Проскуровскаго у. съ 3 декабря. Церковн. земли 35 дес. 2209 кв. саж.; 362 м. и 374 ж. п.; причт. постр. ветхи.

11) *м. Грановъ* Гайсинскаго уѣзда (2 свящ.) съ 11 декабря. Церковной земли 96 дес. 1560 кв. саж.; 3463 м. и 3481 ж. п.; причт. постр. есть.



ОБЪЯВЛЕНІЯ.

<p>3А 4 РУБЛЯ въ годъ съ пере- сылк. и доставк.</p> <p>52 № ЖУНАЛА и</p> <p>142 бесплатныхъ приложеній.</p>	<p>Открыта подписка на 1910 годъ НА ЕЖЕНЕДѢЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИ- РОВАННЫЙ ДУХОВНО-НАРОДНЫЙ ЖУРНАЛЪ „КОРМЧІЙ“</p>	<p>Годъ изданія 23-й. Адресъ: Москва, В. Ордынка, домъ Королева, редак- ція журнала „Кормчій“. Городская подпис- ка принимается, кромѣ редакціи, въ конторѣ Печ- ковской и др.</p>
---	--	--

Цѣль журнала: дать каждой семьѣ православнаго русскаго народа благочестивое и понятное чтеніе.

За 4 рубля въ годъ съ доставкой и пересылкой ПОДПИСЧИКИ ПОЛУЧАТЪ:

52 №№ иллюстрированнаго журнала разнообразнаго назидательнаго содержанія. Въ журналъ, между прочимъ, будутъ продолжаться печатаніемъ возбуждившіе общій интересъ

ОТВѢТЫ НА НЕДОУМѢННЫЕ ВОПРОСЫ,

извѣстнаго духовнаго писателя священника **В. А. Черкесова**

и его же **„ОТВѢТЫ ВОПРОШАЮЩИМЪ“**

на личные запросы каждаго.

Юзъ журналу бесплатно прилагаются:

52 №№ еженедѣльнаго вѣстника подъ заглавіемъ „Современное обозрѣніе событій текущей жизни.

52 №№ Воскресныхъ иллюстрированныхъ листовъ на современныя церковно-общественныя темы, по руководству воскресн. евангельск. чтеній. Для удобства польз., листки будутъ разосланы въ январѣ, сразу на все первое полугодіе, а въ іюнѣ на второе полугодіе.

12 ПРАВОСЛАВНО-МИССИОНЕРСКИХЪ ЛИСТКОВЪ противъ современныхъ лжеученій и сектъ.

12 иллюстрированныхъ листовъ „НА БОРЬБУ СЪ ПЬЯНСТВОМЪ“.

12 **КНИЖЕБЪ** назидательныхъ разсказовъ подъ общимъ заглавіемъ: Народная бібліотека „Кормчаго“.

1 кн. „ПАСТЫРЬ - ПРОПОВѢДНИКЪ“

сборникъ поученій на дванадесятыя праздники, дни памяти великихъ и особо чтимыхъ святыхъ, царскіе дни и на разные случаи приходской жизни. Книга разошлется при 1 мѣ № журнала.

Въ видѣ особаго приложенія подписчики получаютъ книжку на хорошей глазированной бумагѣ, большого формата

„ЗАПРОСЫ ХРИСТИАНСКОЙ ЖИЗНИ“

Священника В. А. Черкесова.

Книжка заключаетъ въ себѣ СТО отвѣтовъ простыхъ, ясныхъ, канонически-православныхъ, обстоятельно составленныхъ на строгомъ обоснованіи Слова Божія, святоотеческой письменности, зрѣлаго житейскаго опыта на различные запросы пытливаго христіанскаго ума, и въ такомъ видѣ является **НАСТОЛЬНОЮ КНИГОЮ** для каждаго пастыря церкви, для каждой христіанской семьи.

Выписывающіе по экземпляровъ годовыхъ получаютъ еще 1 экз. бесплатно.

Журналъ „Кормчій“ одобренъ и рекомендованъ разными вѣдомствами.

За Редактора-Издатель священникъ С. С. Ляпидевскій.

3—1.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА

ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

„С=В=Ѣ=Т=Ь“

въ 1910 г.

Двадцать девять лѣтъ изъ года въ годъ „СВѢТЪ“ заявляетъ одну и ту же программу:

„Православіе!“ „Народность!“ „Самодержавіе“ и Государственная Дума! при самомъ широкомъ, безусловномъ самоуправленіи приходовъ, общинъ, городовъ и уѣздовъ.

Все на основѣ недѣлимости и единства Россіи! Свободная жизнь для русскаго народа, при полномъ довѣрїи

къ власти,—внизу. Сильная власть наверху.—полная народных вѣрованій и преданій, власть, чуждая нѣмецинѣ и иноземщинѣ. Отечественая по своему существу, близкая и родная народу.

Важнѣе всего разрѣшеніе вопроса о мѣстномъ самоуправленіи. Не менѣе важно разрѣшеніе вопросовъ поземельныхъ. Русская земля, вся, въ ея цѣломъ, должна быть достояніемъ русскаго народа. Не десятокъ, а сотни милліоновъ десятинъ черноземной земли ожидаютъ прибытія русскихъ. Организація переселеній земствомъ должна считаться одною изъ важнѣйшихъ государственныхъ задачъ!

„СВѢТЪ“ обратитъ особое вниманіе на развитіе жизни православныхъ приходоѡ, гдѣ кроется настоящая самоуправляющаяся мелкая земская единица, основа всему государственному порядку, гдѣ заключается истинно связующее начало всего народа русскаго, безъ всякихъ словенныхъ подраздѣленій!

Въ 1910 г. „СВѢТЪ“ съ особеннымъ вниманіемъ будетъ слѣдить за событіями на Финляндской окраинѣ и на Дальнемъ Востокѣ. И тамъ, и здѣсь собираются тучи. Надо быть готовымъ ко всему!

Подписная цѣна на „Свѣтъ“ съ пересылкою и доставкой.

На годъ съ 1 января по 31 декабря	4 р.	На полгода съ 1 января или 1 юля	2 р.	На 3 мѣс. съ 1 янв., 1 апр. 1 юля или 1 октября.	1 р.
---	-------------	--	-------------	---	-------------

Гг. подписчики, которые будутъ подписываться на газету „СВѢТЪ“ и „СБОРНИКЪ РОМАНОВЪ“ и посылать деньги съ однимъ переводомъ благоволятъ высылать:

На годъ съ 1 янв. по 31 дек. газета и 12 книгъ рома- новъ.	8 р.	На полгода съ 1 янв. или 1 юля газета и 6 книгъ рома- новъ.	4 р.	На 3 мѣс. съ 1 янв. 1 апр., 1 юля или 1-го окт. газ. и 3 книги роман.	2 р.
--	-------------	---	-------------	---	-------------

Письма и деньги адресовать: *С.-Петербургъ, редакція „СВѢТЪ“
Невскій, 136.*

О ПОДПИСКѢ въ 1910 г.

НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

ВОКРУГЪ СВѢТА

XXVI годъ изданія.

Въ теченіе года подписчики получаютъ:

50 № ЖУРНАЛА, содержащихъ интересный и увлекательный матеріалъ для чтенія, всегда обильно иллюстрированный. Множество различныхъ отдѣловъ. Въ теченіе года—рядъ конкурсныхъ задачъ на цѣнныя книжныя преміи.

Основные отдѣлы журнала:
географія, путешествія, этнографія, естествознаніе.

14 КНИГЪ, великолѣпно иллюстрированныхъ, современнаго итальянскаго писателя, талантливаго послѣдователя школы Жюль Верна

ЭМИЛІО САЛЬГАРИ.

СОДЕРЖАНІЕ: Владыка морей. Картины жизни Индійскаго океана.—Человѣкъ огня. Исторія появленія первыхъ европейцевъ въ Бразиліи и ихъ столкновенія съ туземцами.—Сокращеніе голубыхъ горъ. Морская жизнь и экзотическая природа.—Въ дебряхъ Атласа. Охота, приключенія и природа невѣдомаго уголка Сѣверной Африки.—На дальнемъ западѣ. Борьба бѣлыхъ съ краснокожими въ Сѣверной Америкѣ.—Капитанъ ураганъ. Историческій романъ эпохи борьбы Венеціи съ турками.—Охотница за скальпами. Природа, охота и приключенія среди индѣйцевъ.

10 КНИГЪ полнаго собранія сочиненій современнаго американскаго писателя, единственнаго въ своемъ родѣ художника-бытописателя животнаго міра, создавшаго цѣлый рядъ послѣдователей и подражателей

Эрнеста Томпсона - Сэтона,

обильно и прекрасно иллюстрированныхъ самимъ авторомъ.

СОДЕРЖАНІЕ: Юные дикари. Жизнь двухъ подростковъ въ лѣсу.—Мои дикіе знакомые. Разказы.—Биографія сереб-

ристой лисицы.— Животныя-герои. Разказы.— Бісграфія гризли.— По слѣдамъ оленя.— Мочархъ— большой галакскій медвѣдь.— Изъ жизни гонимыхъ. Разказы. И. т. п.

—* **ОСОБОЕ БЕСПЛАТНОЕ ПРИЛОЖЕНІЕ 1901 г.** *—

Полный практический и общедоступный самоучитель и хрестоматія вспомогательнаго **ЭСПЕРАНТО,** **МЕЖДУНАРОДНАГО ЯЗЫКА** изучить который можно въ 2—4 недѣли и знаніе котораго можетъ замѣнить для людей, не владѣющихъ иностранными языками, всѣ языки міра, открывая возможность широкаго общенія съ огромной арміей эсперантистовъ всѣхъ частей свѣта.

Кромѣ того, съ приплатою одного рубля подписчики получаютъ **РОСКОШНУЮ ПРЕМИЮ:**

12 выпусковъ **ОБЩЕДОСТУПНОЙ ЗООЛОГИИ** извѣстнаго англійскаго натуралиста Чарльса Корнишъ: =====

МІРЪ ЖИВОТНЫХЪ

ВЪ ФОТОГРАФІЯХЪ СЪ НАТУРЫ (птицы, рыбы, насѣкомыя и всѣ низшія), содержащей текстъ и нѣсколько сотъ фотографій. Это въ высшей степени содержательное сочиненіе необходимо для каждой семьи и школы, для каждаго любителя природы.

ЦѢНА НА ГОДЪ
съ пересылк. и доставк.

4 **рубля**
безъ альбома
„Міръ живогныхъ
въ фотографіяхъ
съ природы“.

Допускается разсрочка:

при подпискѣ 2 р.,
1 апрѣля 2 р., 1 іюля 1 р.
Адресъ конторы журн.
„Вокругъ Свѣта“:
Москва, Тверская ул.,
домъ Т-ва И. Д. Сытина.
Изданіе Т-ва И. Д. Сытина.

ЦѢНА НА ГОДЪ

съ пересылк. и доставк.

5 **рублей**
съ альбомомъ
„Міръ живогныхъ
въ фотографіяхъ
съ природы“.

Училищнымъ Совѣтомъ при Святѣйшемъ Синодѣ, опредѣленіемъ отъ 21 марта 1909 г. за № 133, утвержденнымъ г. Синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ, журналъ „ХУТОРЪ“ допущенъ въ бібліотеки церковно приходскихъ школъ.

Правильныя практическія сельско-хозяйственныя знанія, сообщаемыя журналомъ „ХУТОРЪ“, помогутъ вамъ значительно увеличить доходность вашего хозяйства.

Для большей доступности журнала „ХУТОРЪ“ подписная цѣна понижена и назначена за годъ съ пересылкою 2 руб.

Самый распространенный сельско-хозяйственный журналъ, выходитъ въ 10,000 экземплярахъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на 1910 годъ,

V-й годъ изданія.

Со множествомъ рисунковъ въ текстъ и многими отдѣльными приложеніями,

ПРАКТИЧЕСКІЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ

Ж У Р Н А Л Ъ

Х У Т О Р Ъ

имѣющей задачей распространять практически-полезныя по сельскому хозяйству свѣдѣнія, главнымъ образомъ пригодныя для небольшихъ хуторскихъ хозяйствъ.

Выходитъ ежемѣсячно, подъ редакціей ученаго агронома П. Е. Елагина. „ХУТОРЪ“ допущенъ въ бібліотеки учебныхъ заведеній всѣхъ вѣдомствъ, народныя читальни и разрѣшенъ къ выпискѣ во всѣ войска.

Заводящіе небольшія хозяйства—„хутора“ нуждаются въ правильныхъ сельско-хозяйственныхъ знаніяхъ, которыя они и найдутъ въ журналѣ „ХУТОРЪ“. Хозяйства при народн. училищахъ, церковныхъ причтовъ, подгородныя усадьбы—дачи, все это также можно назвать „хуторами“, и при соотвѣтственныхъ познаніяхъ немного увеличить ихъ доходность. Служить интересамъ всѣхъ такихъ небольшихъ хозяевъ, работающихъ на своей землѣ, въ своихъ „хуторахъ“, — и есть назначеніе нашего изданія. Исключительно практическое направленіе журнала „ХУТОРЪ“,

даетъ намъ возможность отвѣчать на назрѣвшія нужды „хуторянъ“, удовлетворять ихъ отвѣтами на вопросы: какъ и что нужно сдѣлать, чтобы правильно устроить такія хозяйства и поднять ихъ доходность.

„ХУТОРЬ“ отмѣченъ многими отличными отзывами. Напримѣръ: „Вѣстникъ Ярославскаго Земства“: „Содержаніе журнала „Хуторъ“ имѣетъ чисто практической характеръ; статьи написаны общепонятнымъ и яснымъ языкомъ и снабжены массою хорошо выполненныхъ рисунковъ. Этотъ журналъ даетъ много полезныхъ указаній и совѣтовъ“. Журналъ „Пчеловодная Жизнь“: „Хуторъ“--при крайне скромной подписной цѣнѣ--ежемесячно даетъ объемистыя книжки съ очень интереснымъ и полезнымъ содержаніемъ. Каждый хозяинъ въ немъ найдетъ немало дѣльныхъ и полезныхъ указаній для своего хозяйства и тѣмъ сторичею окупить затраченныя на выписку журнала деньги“.

Программа: всѣ отрасли сельскаго хозяйства, ремесла и домоводство.

Безплатныя приложенія: 1) Чертежи и планы сельско-хозяйствен. построекъ. 2) Сѣмена лучшихъ огородныхъ, полевыхъ и луговыхъ растений.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: съ дост. и перес. 2 р. въ годъ.

АДРЕСЪ: Журналъ „ХУТОРЬ“, С.-Петербургъ, Соляной пер. д. 9--1.

„МУЗЫКА возвышенная, какъ выразительница лучшихъ душевныхъ чувствованій, всегда имѣла и имѣетъ громадное значеніе въ жизни человѣка. Кому, какъ не музыкѣ, дана чудная власть пробуждать въ человѣкѣ его лучшіе инстинкты, настраивать душу, обогащая ее духовными чувствами и впечатлѣніями. Трудно найти человѣка, которому не хотѣлось бы въ минуты радости, тоски и печали излить въ музыкѣ волнующія чувства, отрѣшиться на время отъ низменнаго дола и забыть то въ величаво-торжественныхъ, то въ грустно минорныхъ аккордахъ, вознестись душою въ чистый міръ идеальнаго добра, гармоніи и красоты...“

(„Кормчий“ 29 января 1900 г.).

ЛУЧШІЕ ИНСТРУМЕНТЫ ДЛЯ ХОРОВЫХЪ СПѢВОКЪ, ДЛЯ ДУХОВНОМ
и СВѢТСКОЙ МУЗЫКИ

ФИСГАРМОНИИ

СОБСТВЕННОЙ ФАБРИКИ ВЪ ЛЕЙПЦИГѢ (амер. сист.)
и лучш. загранич. фабр. КАРПЕНТЕРЪ, ШИДМАЙЕРЪ
въ 90, 100, 130, 150, 165, 190, 240, 275 рублей и дороже.

Удобопонятная для самообученія школа ПАХЕ—2 р.

РОЯЛИ и ПИАНИНО

отъ 600 руб.

отъ 375 руб. и дор.

ГРАММОФОНЫ—ТОНАРМЪ

новѣйшихъ моделей въ 18, 20, 25, 35, 55, 75 руб. и дор.

ПЛАСТИНКИ свѣтскаго и духовнаго содержанія въ большомъ выборѣ.

ДУХОВНЫЕ ХОРЫ—Чудовской, Синодальный, Архангель-
скаго, Василева и др.

Всевозможные музыкальные инструменты, при-
надлежности и ноты—въ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ.

Полный иллюстрированный преисъ-курантъ № 61 и ката-
логи пластинокъ—БЕЗПЛАТНО.

Для лицъ духовнаго званія допускается разсрочка платежа.

Юлій Генрихъ ЦИММЕРМАНЪ.

МОСКВА, Кузнецкій м., д. Захарьина. С.-ПЕТЕРБУРГЪ
Морская, 34. РИГА, Сарайная, 15.

◆◆ При заказахъ или запросахъ прошу ссылаться на это объявленіе. ◆◆

СБОРНИКЪ УЗАКОНЕНІЙ

о порядкѣ приобрѣтенія церквами, монастырями и другими учрежденіями духовнаго вѣдомства недвижимыхъ имуществъ и о мѣрахъ къ охранѣ церковныхъ земель.

Цѣна 45 коп. съ пересылкой.

Адресъ: *Нижній-Новгородъ, Консисторія, Косаткину.*



При семъ №-рѣ разсылается объявленіе объ изданіи въ 1910 г. газеты
„Одесскія Новости“.

Содержаніе: 1) Рождество Хрислово.—2) Слово при освященіи храма. Священника *Г. Кульматичкаго*.—3) Священникъ Ѳаддей Жолткевичъ. (Некрологъ). Священника *С.*

Официальный отдѣлъ. 1) Распоряженія Епархіального Начальства. Перемѣны по службѣ.—2) Вакантныя мѣста.—5) Объявленія.

Редакторъ протоіерей **Е. Сѣцинскій.**

Загвѣдующіе издательствомъ
прот. **Е. Сѣцинскій** и **С. Дложевскій.**

Кам. Под., тип. Свято-Троицкаго Братства. Уг. Базарн. и Бульварн. у.